

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 11 (244)* 31 august 2024* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

105 ani de la înființarea Armei Tancuri



Pagina 2

„Țintă prinsă!” în cadrul
exercițiului militar Dobrogea 24



Pagina 3

Sărbătorim eroii



Pagina 4

107 ani de la luptele de pe Dealul
Coșna



Pagina 5

105 ani de la înființarea Armei Tancuri - Ceremonie militară în Poligonul Smârdan

În data de 1 august, la Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan (Poligonul Smârdan), județul Galați, s-a desfășurat ceremonia militară dedicată împlinirii a 105 ani de la înființarea Armei Tancuri.

Cu acest prilej, a avut loc un exercițiu tactic cu trageri de luptă (Combined Armed Live Fire Exercise), executat de subunități din cadrul structurilor de tancuri aparținând Forțelor Terestre Române, cu sprijin aerian din partea Forțelor Aeriene Române.

România s-a numărat printre primele țări din Sud-Estul Europei care s-au orientat spre înzestrarea armatei cu tehnică blindată, o necesitate izvorâtă din condițiile de ordin politico-strategic specifice sfârșitului Primului Război Mondial.

Înființarea primului batalion de tancuri, la 1 august 1919, în Garnizoana Mihai Bravu, a avut o semnificație profundă în dezvoltarea



Armei Române și a reprezentat actul de naștere al Armei Tancuri.

La activitatea organizată în poligonul Smârdan au participat aproximativ 300 de militari din cadrul struc-

turilor subordonate Forțelor Terestre și 40 de mijloace tehnice, echipamente militare și 6 aeronave din cadrul structurilor subordonate Forțelor Aeriene.

Text și foto: Alex Badea



108 Ani de Evoluție și Tradiție Militară!

Divizia 2 Infanterie Getica a sărbătorit, cu mândrie și onoare, în data de 18 august, cea de-a 108 aniversare.

În pragul intrării României în Primul Război Mondial, la 18 august 1916 se înființează Armata a 2-a prin Ordinul nr. 40 al Marelui Cartier General.

De-a lungul timpului, în 2003 devine Comandamentul 2 Operațional Întrunit Mareșal Alexandru Averescu, iar la 15 aprilie 2010 se transformă în Divizia 2 Infanterie Getica, în subordinea Statului Major al Forțelor Terestre.



Divizia 2 Infanterie Getica își continuă misiunea de a proteja și servi națiunea cu aceeași dăruire și profesionalism. La mulți ani, Divizia 2 Infanterie Getica!

Roza Cercetașilor

Faza pe Divizia 2 Infanterie Getica, etapa de vară, reunește nouă loturi din cadrul structurilor ISR ale marilor unități și unități subordonate.

Obiectivele principale ale competiției au fost: evaluarea performanțelor militarilor în condiții de efort prelungit și dezvoltarea calităților specifice militarilor cercetași ca inventivitatea, tăria de caracter, voința și spiritul de echipă.

Proba de patrule, prima din această competiție, s-a desfășurat în data de 27 august, în tabăra militară de la Soveja. După ce au trecut cu succes de prima probă, militarii cercetași și-au demonstrat agilitatea în cea de-a doua probă - *duelul de foc*, o probă colectivă care a constat în parcurgerea



unei distanțe de 50 m în fugă și executarea tragerii lovitură cu lovitură asupra unui câmp de ținte. Am fost impresionati de ambiția și dedicarea fiecăruia, dar în final, doar cei mai buni au reușit să se ridice pe podium. Felicitări câștigătorilor noștri: Locul I Batalionul 202

Apărare CBRN General Gheorghe Telean; Locul II Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa; Locul III Brigada 9 Mecanizată Mărășești.

Suntem mândri de voi și de toți cei care ați participat! Text și foto: Nicoleta Pană, Marcela Ionescu



Depunerea Jurământului Militar în Garnizoana Buzău

În data de 30 august, la sediul unității de geniu din cadrul Diviziei 2 Infanterie Getica, soldații profesioniști Seria II 2024, și-au asumat într-un singur glas devotamentul și dragostea față de neam și țară prin depunerea Jurământului Militar.

Urmare acestui eveniment unic în cariera militară, ei și-au luat angajamentul suprem, de a urma modelul de curaj și demnitate al înaintașilor, care au servit cu mândrie și au apărat patria, chiar cu prețul vieții.

Martori la acest legământ, le-au fost reprezentantul Diviziei 2 Infanterie Getica, locotenent-colonel Pavel Gabriel, comandantii unităților militare din garnizoană, precum și membrii familiilor și prietenii care i-au privit cu mândrie și admirație pe cei care, îmbrăcând uniforma militară, vor servi drept modele de urmat pentru tinerele generații.



La Focșani, în prezența comandantului marii unități, colonel Ștefan – Claudiu Topor, soldații gradați profesioniști au jurat că își vor apăra țara chiar cu prețul vieții, momentele având o puternică încărcătură emoțională pentru toți cei prezenți la activitate!

Jurământul le-a fost pe-

celuit de rugăciunea de sacralizare a preoților militari din cele trei garnizoane.

Noilor noștri camarazi le urăm bun venit în marea familie a Armatei Române și le dorim succes în carieră!

Text și foto: Aura Tesloveanu, Cornel Leu

„Țintă prinsă!” în cadrul exercițiului militar DOBROGEA 24



Sfârșitul săptămâni din această lună, i-a regăsit pe militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XVI-a, detașament generat de stuctura de apărare antiaeriană din garnizoana Murfatlar, subordonată Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești în poligonul de instrucție, desfășurând exercițiul tactic cu trageri de luptă reale Dobrogea 24.

Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XVI-a, execută trageri de luptă în cadrul exercițiului tactic Dobrogea 24 cu complexele de apărare antiaeriană GEPARD.

Militarii dobrogeni vor participa în cadrul Grupului de Luptă din Polonia.

Text și foto: Cosmin Marinescu, Daniel Fulea



Ședințe de tragere în cadrul programului de instruire pentru misiune

Sfârșitul decadei acestei luni, i-am regăsit pe militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XVI-a, detașament generat de structura de apărare antiaeriană din garnizoana Murfatlar, subordonată Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești, în poligonul automatizat din Topraisar, executând ședințe de tragere cu armamentul ușor de infanterie.

Scopul acestor ședințe de tragere a fost perfecționarea deprinderilor militarilor în descoperirea obiectivelor care apar în câmpul tactic și nimicirea lor prin foc din diferite poziții de tragere.

La finalul activității, comandantul detașamentului a apreciat că militarii și-au atins obiectivele cu succes! Text și foto: Cosmin Marinescu, Daniel Fulea





Sărbătorim eroii



În data de 20 august, am avut onoarea de a sărbători o zi cu totul specială - la împlinirea venerabilei vârste de 102 ani a veteranului de război Ion Bănică.

Veteran al celui de-Al Doilea Război Mondial și unul dintre cei mai respectați membri ai trupelor de parașutiști, domnul Bănică a servit cu mândrie patria. Acesta se

mai poate mândri și cu faptul că a fost aghiotantul primului general al parașutiștilor, generalul-maior Grigore Baștan. Poveștile sale din acele vremuri sunt adevărate lecții de viață, inspirând respect și admirație pentru curajul, determinarea și devotamentul său.

La împlinirea a venerabilei vârstei de 102 ani, ne înclinăm cu

respect în fața dumneavoastră și vă mulțumim pentru exemplul pe care ni-l oferiți.

Sunteți un model de curaj și demnitate pentru noi toți și pentru generațiile viitoare.

La mulți ani cu sănătate, brav veteran Ion Bănică!

Text/Foto: Nicoleta Pană, Alexandru Dragomir

SUBOFIȚERUL / SOLDATUL ANULUI 2024

Competiția militară s-a desfășurat în perioada 31.07-02.08. la sediul marii unități și în poligoanele din subordine. Militarii au parcurs probe teoretice și practice, constând în verificarea cunoștințelor la pregătire militară generală, verificarea

cunoștințelor la limba engleză, aruncarea grenadei de exercițiu, au executat trageri cu armamentul din dotare și au fost evaluați la pregătire fizică.

Competiția a fost organizată și condusă de către subofițerul de comandă

al marii unități, cu sprijinul subofițerilor de comandă de la unitățile subordonate.

Militarii declarați câștigători au fost medaliați și felicitați de către comandantul și locțiitorul comandantului Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești.



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

EVENIMENT



În data de 9 august, la 107 ani de la eroicele bătălii care au avut loc pe Dealul Coșna, s-a desfășurat un ceremonial militar și religios la cota 769, în memoria soldaților căzuți în luptele din august – septembrie 1917. Dealul Coșna, una dintre cele mai strategice coline ale Văii Troțușului, a fost martorul unor confruntări decisive din timpul Primului Război Mondial, confruntări care au jucat un rol crucial în Războiul de Întregire Națională.

Cu ocazia ceremoniei, a fost inaugurată a treia Cruce Comemorativă, ridicată în cinstea eroilor care și-au sacrificat viețile pentru apărarea patriei. Această cruce se alătură celor două existente deja pe Dealul Coșna, fiecare având o semnificație profundă: prima cruce onorează memoria soldaților români care au luptat în acest sector, iar a doua este dedicată locotenentului erou Paul Édouard Berge din Misiunea Militară Franceză, care a căzut eroic la 10 august 1917.



În cadrul aceluiași eveniment, la Ansamblul Monumental a fost dezvelită o Placă de Onoare cu numele tuturor eroilor căzuți pe Dealul Coșna și având inscripționat, în patru limbi: „Onoare și respect ostașilor căzuți la datorie pentru țara lor, în această zonă, în confruntările armate din anii 1916-1918”. Manifestarea a fost urmată de o slujbă de pomenire pentru soldații români care și-au dat viața în acele lupte crâncene. Ceremonialul a inclus, de asemenea, alocuțiuni, evocări, depuneri de coroane de flori și defilarea trupelor.

La festivitate au fost prezenți, alături de reprezentantul Statului Major al Apărării, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica* și ambasadori ai Franței, Republicii Federale a Germaniei, Austriei și Ungariei, și personalități de seamă din domeniul militar: generalii (r) Petrescu Daniel și Ștefan Dănilă, foști șefi ai Statului Major al Apărării, precum și general-locotenentul (r) Corneliu Postu, președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor. De asemenea, au participat membri ai Asociației Naționale Cultul Eroilor *Regina Maria* și ai Asociației *Souvenir Français*, descendenți ai combatanților români de pe Dealul Coșna și reprezentanți ai Grupului de Acțiune *Ansamblul Monumental Coșna*.

Generalul-maior Claudiu-Mihail Sava a deschis seria discursurilor, evocând cu profund respect sacrificiul soldaților români care, în momentele cele mai dificile ale istoriei naționale, au rămas neclintii în fața inamicului. Totodată, generalul-maior Claudiu-Mihail Sava a mai transmis: *Astăzi, la 107 ani de la luptele eroice de pe Dealul Coșna, ne arătăm recunoștința în fața memoriei celor care și-au dat viața pentru apărarea pământului românesc. Fiecare nume înscris pe această Placă de Onoare este un simbol al curajului, sacrificiului și devotamentului față de patrie. Suntem datori să păstrăm vie amin-*

107 ani de la luptele de pe Dealul Coșna



tirea lor, să înțelegem valoarea sacrificiului lor și să ne străduim ca idealurile pentru care au luptat să rămână vii în conștiința națiunii noastre. Eroii noștri nu vor fi niciodată uitați, iar România va rămâne veșnic recunoscătoare celor care au apărat-o cu prețul vieții lor.

Coroanele de flori au fost depuse la ansamblul monumental, iar asociațiile Cultul Eroilor și Tradiții Militare Românești au adus omagii și la Monumentul dedicat eroului grenadier Constantin Mușat, aflat tot pe Dealul Coșna.

După depunerea coroanelor de flori, ceremonia s-a încheiat cu defilarea militarilor pe acordurile Muzicii Militare a Garnizoanei Bacău și cu survolul aeronavelor IAR-99 Șoim și IAR 330 SOCAT, aparținând Bazei 95 Aeriană Bacău.

Acest ceremonial reprezintă un simbol al recunoștinței eterne față de eroii neamului nostru, care au luptat cu curaj și devotament pentru viitorul României.

Text și foto: Sandu Popa

